



**COLEGIUL NAȚIONAL BĂNĂȚEAN
TIMIȘOARA**

B-dul 16 Decembrie 1989, nr.26
Tel: 0256-491714, fax: 0256-491713
www.colegiulbanatean.ro

**CONDIȚII DE ACORDARE A BURSELOR ÎN ANUL ȘCOLAR
2023-2024 ÎN CONFORMITATE CU PREVEDERILE ORDINULUI
MINISTERULUI EDUCAȚIEI NR. 6238 DIN 08 SEPTEMBRIE 2023
PUBLICAT ÎN MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI NR.
822/12.09.2023**

TERMEN DEPUNERE: 05.10.2023

TIPUL DE BURSĂ	CRITERII DE ACORDARE	OBS./ ACTE NECESARE LA DOSAR
BURSA DE EXCELENȚA OLIMPICĂ I	<p>Bursa de excelență olimpică I se acordă elevilor care obțin distincții, respectiv premiile I, II, III și mențiuni, la olimpiadele școlare internaționale, respectiv campionatele sportive școlare internaționale recunoscute de Ministerul Educației și la Jocurile Olimpice în parteneriat cu Comitetul Olimpic și Sportiv Român. Bursele de excelență olimpică I se plătesc lunar elevilor de gimnaziu și liceu, pe întreaga durată a anului școlar următor obținerii distincției. Prin excepție, elevii care obțin distincții și premii în ultimul an de studii liceale primesc un premiu în cuantum egal cu valoarea cumulată a bursei pentru un an școlar;</p> <p>Lista campionatelor sportive școlare internaționale recunoscute de Ministerul Educației va fi</p>	<p>- Copii certificate cu originalul a diplomelor obtinute la competitii/ olimpiade/ concursuri la care a participat elevul în cursul anului școlar 2022-2023</p> <p>-Extras de cont + copie act de identitate titular extras de cont</p>

	<p>aprobată prin protocol între Ministerul Educației și Agenția Națională pentru Sport, în maximum 6 luni de la intrarea în vigoare a prezentei metodologii; bursele de excelență olimpică I acordate în baza protocolului de mai sus se vor acorda începând cu anul școlar 2024—2025, în condițiile prezentei metodologii.</p> <p>Pot primi bursă de excelență olimpică doar elevii promovați la toate disciplinele și care au obținut media 10 la purtare, la finalul cursurilor din anul școlar anterior, în condițiile Legii învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările ulterioare.</p>	
<p>BURSA DE EXCELENȚA OLIMPICĂ II</p>	<p>Bursa de excelență olimpică II se acordă elevilor care obțin distincții, respectiv premiile I, II și III la etapele naționale ale olimpiadelor școlare organizate și finanțate de Ministerul Educației. Bursele de excelență olimpică II se plătesc lunar elevilor de gimnaziu și liceu, pe întreaga durată a anului școlar următor obținerii distincției. Prin excepție, elevii care obțin distincții și premii în ultimul an de studii liceale primesc un premiu în quantum egal cu valoarea cumulată a bursei pentru un an școlar.</p> <p>Pot primi bursă de excelență olimpică doar elevii promovați la toate disciplinele și care au obținut media 10 la purtare, la finalul cursurilor din anul școlar anterior, în condițiile Legii învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările ulterioare.</p>	<p>- Copii certificate cu originalul a diplomelor obtinute la competitii/ olimpiade/ concursuri la care a participat elevul în cursul anului școlar 2022-2023</p> <p>-Extras de cont + copie act de identitate titular extras de cont</p>

BURSA DE MERIT

Bursele de merit se acordă pentru minimum 30% din elevii din fiecare clasă de gimnaziu și liceu dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, după cum urmează:

a) 30% din elevii din fiecare clasă de gimnaziu și liceu dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, mai puțin elevii din clasa a V-a și elevii din clasa a IX-a, în ordinea descrescătoare a mediilor generale anuale; în situația în care prin aplicarea procentului de 30% nu sunt cuprinși toți elevii cu medii generale anuale mai mari sau egale cu 9,50, lista va fi extinsă pentru a-i cuprinde și pe aceștia;

b) 30% din elevii fiecărei clase a V-a dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, în ordinea descrescătoare a mediilor calculate ca medie aritmetică, având două zecimale, fără rotunjire, a notelor obținute de elevi pe parcursul primelor două intervale de învățare din anul școlar în curs; în situația în care prin aplicarea procentului de 30% nu sunt cuprinși toți elevii cu medii mai mari sau egale cu 9,50, lista va fi extinsă pentru a-i cuprinde și pe aceștia;

c) 30% din elevii fiecărei clase a IX-a dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere în învățământul liceal sau profesional; în situația în care prin aplicarea procentului de 30% nu sunt cuprinși toți elevii cu medii de admitere mai mari sau egale cu 9,50, lista

-Lista cu elevii propuși pentru bursa de merit pe baza mediei generale (tabel excel) pentru elevii beneficiari de bursa merit medie

- Cerere tip pentru elevii beneficiari de bursa merit concursuri (alin d-g), însoțită de copii certificate cu originalul a diplomelor obținute la competiții/ olimpiade/ concursuri la care a participat elevul în cursul anului școlar 2022-2023

- Extras de cont + copie act de identitate titular extras de cont ptr elevii beneficiari de bursa merit concursuri
- pentru elevii beneficiari de bursa merit medie nu este necesar extrasul cont dacă se afla în baza noastră de date; este necesar doar în cazul în care și-au schimbat contul sau sunt elevi noi (clase a IX-a și a V-a);

	<p>va fi extinsă pentru a-i cuprinde și pe aceștia;</p> <p>d) elevilor care au obținut premiile I, II sau III la etapele județene ale olimpiadelor școlare recunoscute de Ministerul Educației, conform calendarelor competiționale aprobate prin ordin de ministru, precum și elevilor care fac parte din loturile restrânse de pregătire pentru participarea la olimpiadele internaționale;</p> <p>e) elevilor care au obținut premiul I la etapele naționale ale concursurilor școlare și extrașcolare recunoscute și finanțate de Ministerul Educației, conform calendarelor competiționale aprobate prin ordin de ministru;</p> <p>f) elevilor care au obținut premiul I la etapele naționale ale concursurilor școlare și extrașcolare recunoscute de Ministerul Educației, fără finanțare, conform calendarelor competiționale aprobate prin ordin de ministru;</p> <p>g) elevilor care au obținut medalii de aur la campionatele naționale organizate de federațiile sportive naționale în sporturi olimpice.</p> <p>Listele cu elevii din clasa a V-a beneficiari ai bursei de merit se stabilesc în luna ianuarie a anului calendaristic următor anului în care se obțin rezultatele școlare menționate la alin. (1) lit. b) și se plătesc începând cu luna februarie, pentru drepturile aferente lunii ianuarie, până la sfârșitul anului școlar</p> <p>Bursele de merit obținute în baza prevederilor alin. (1) se</p>	
--	--	--

	<p>acordă în perioada cursurilor școlare</p> <p>În cazul în care în clasă există unul sau mai mulți elevi cu media generală anuală/media notelor egală cu a celui de pe ultima poziție din lista beneficiarilor de burse de merit obținute în baza prevederilor alin. (1) lit. a)—c), lista de beneficiari va fi extinsă pentru a-i cuprinde pe toți cei cu medii egale</p> <p>În numărul beneficiarilor de bursă de merit nu vor fi cuprinși beneficiarii bursei de excelență olimpică I și II</p> <p>Prin excepție de la prevederile alin. (3), bursele de merit acordate conform prevederilor alin. (1) lit. d)—g), pentru elevii din clasele terminale ale învățământului liceal și profesional, se acordă începând cu luna următoare obținerii rezultatelor, până la finalul anului școlar, cu condiția ca elevul să nu beneficieze deja de bursă de merit/bursă de excelență olimpică.</p> <p>Lista campionatelor naționale organizate de federațiile sportive naționale în sporturi olimpice, prevăzute la alin. (1) lit. g), va fi aprobată prin protocol între Ministerul Educației și Agenția Națională pentru Sport, în maximum 6 luni de la intrarea în vigoare a prezentei metodologii; bursele de merit acordate în baza protocolului de mai sus se vor atribui începând cu anul școlar 2024—2025, în condițiile prezentei metodologii</p> <p>Pot primi bursă de merit doar elevii promovați la toate disciplinele și care au obținut media 10 la purtare, la finalul cursurilor din anul școlar anterior, în condițiile Legii</p>	
--	--	--

	<p>învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările ulterioare.</p> <p>Profesorul diriginte sprijină elevii majori, părinții/reprezentanții legali ai elevilor minori și coordonează procesul de depunere a documentelor necesare pentru acordarea burselor.</p>	
BURSA SOCIALĂ	<p>Bursa de ajutor social se poate cumula cu bursa de excelență olimpică I și II și cu bursa de merit și se acordă inclusiv în vacanțele școlare, pe tot parcursul anului;</p>	<p>Elevii care cumulează 10 absențe nemotivate într-o lună nu primesc bursa de ajutor social pentru luna respectivă</p> <p>Lista elevilor care beneficiază de burse sociale poate fi revizuită lunar, la cererea beneficiarilor, după cum urmează: se adaugă listei beneficiarilor de burse sociale acei elevi care fac dovada încadrării în condițiile prevăzute.</p> <p>Nu primesc bursa socială în perioada vacanței de vară:</p> <p>a) elevii care nu au promovat anul școlar;</p> <p>b) elevii care la sfârșitul anului școlar sunt corigenți la mai</p>

		<p>mult de o disciplină și au acumulat mai mult de 20 de absențe nemotivate/an;</p> <p>c) absolvenții învățământului gimnazial care nu au fost admiși în liceu/învățământ profesional, cursuri cu frecvență, într-o unitate de învățământ preuniversitar de stat;</p> <p>d) elevii care repetă anul școlar din alte motive decât medicale.</p>
a)MEDICALA	<p>-Elevi care au deficiențe/afectări funcționale produse de boli, tulburări sau afecțiuni ale structurilor și funcțiilor organismului, încadrate conform criteriilor din anexa nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății și al ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice nr. 1.306/1.883/2016 pentru aprobarea criteriilor biopsihosociale de încadrare a copiilor cu dizabilități în grad de handicap și a modalităților de aplicare a acestora, cu modificările și completările ulterioare, și structurate tipologic conform aceluiași ordin, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;</p>	<p>- Cerere tip primită de la profesorul diriginte</p> <p>-Certificat medical eliberat de medicul specialist si avizat de medicul de familie/ de la cabinetul școlar, pentru: boli si tulburari ale sistemului nervos si ale functiilor mentale globale, boli ale structurilor si functiilor senzoriale, boli ale structurii laringelui si functiilor sale, boli ale structurii sistemului cardio-vascular si ale functiilor sale, boli ale structurii aparatului respirator si ale sistemului imunitar, sistemului digestiv, metabolic si endocrin; boli ale structurii functiilor aparatului urinar cu sau fara insuficienta renala cronica, indiferent de cauza; boli ale structurii si functiilor aparatului locomotor, ale pielii, anexelor si functiilor tegumentului; boli canceroase</p>

		<p>si genetice, transplant de organe, tesuturi si celule; orice alta boala cronica/genetica care necesita tratament indelungat de cel putin 6 luni.</p> <p>- Extras de cont + copie act de identitate titular extras de cont</p>
b) VENITURI MICI	<p>- elevi proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar pe membru de familie, supus impozitului pe venit, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de 50% din salariul minim net pe economie; se va lua în calcul salariul minim net pe economie în vigoare la data depunerii cererii;</p> <p>-La stabilirea venitului mediu net lunar pe membru de familie se ia în calcul toate veniturile cu caracter permanent realizate de membrii familiei inclusiv alocația complementară pentru copii</p> <p>-Venitul net lunar/ membru de familie pe ultimele 12 luni= 949 lei</p>	<p>- Cerere tip primită de la profesorul diriginte/prof invatamant primar</p> <p>- declarație pe propria răspundere privind veniturile nete,`cu caracter permanent, obținute pe ultimele 12 luni anterioare cererii, realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit</p> <p>- acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru verificarea respectării criteriilor de acordare a bursei</p> <p>- documente doveditoare ale componenței familiei, așa cum este definită la art. 5: certificatele de naștere ale copiilor sub 14 ani, actele de identitate ale persoanelor care au peste 14 ani</p> <p>- Extras de cont + copie act de identitate titular extras de cont</p>
c)ORFANI/FAMILII MONOPARENTALE	<p>- elevi cu unul sau ambii părinți decedați și elevi asupra cărora a fost instituită o măsură de protecție specială, respectiv plasamentul/plasamentul de urgență, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;</p> <p>- elevi care provin din familii monoparentale, fără a se lua în</p>	<p>- Cerere tip primită de la profesorul diriginte</p> <p>-Copie certificat deces părinte/părinti</p> <p>-Documente care atestă ca elevul face parte dintr-o familie monoparentala</p> <p>- Hotararea judecatoreasca de instituire a unei masuri de protectie sociala</p>

	<p>considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie</p> <p>Sintagma „familie monoparentală” desemnează familia formată din persoana singură și copilul/copiii aflat/aflați în întreținere, în vârstă de până la 18 ani sau de până la 26 de ani pentru cei care urmează o formă de învățământ — cursuri de zi, organizată potrivit legii, și care locuiesc și gospodăresc împreună.</p> <p>(4) Prin „persoană singură din familia monoparentală” se înțelege persoana care se află în una dintre următoarele situații:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) este necăsătorită; b) este văduvă; c) este divorțată; d) al/a cărei soț/soție este declarat/declarată dispărut/dispărută prin hotărâre judecătorească; e) al/a cărei soț/soție se află în una dintre situațiile prevăzute la art. 178 lit. c) sau d) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările și completările ulterioare; f) al/a cărei soț/soție este arestat/arestată preventiv pe o perioadă mai mare de 30 de zile sau execută o pedeapsă privativă de libertate și nu participă la întreținerea copiilor; g) a fost numită tutore sau i s-au încredințat ori dat în plasament unul sau mai mulți copii și se află în una dintre situațiile prevăzute la lit. a) — e). 	<p>-Extras de cont + copie act de identitate titular extras de cont</p>